

**Гражданско-патриотическое направление профессионального
воспитания студентов в ОГАПОУ «Вейделевский агротехнологический
техникум имени Грязнова Владимира Михайловича»**

**Шелудченко Александр Васильевич,
директор ОГАПОУ «Вейделевский агротехнологический техникум
имени Грязнова Владимира Михайловича»**

В современных условиях развития российского государства одной из важнейших проблем, требующих решения, является необходимость обеспечения единства и целостности страны, что особенно важно в связи с последними внешнеполитическими событиями. Поэтому государством делается акцент на воспитание гражданина Российской Федерации, патриота - носителя ценностей гражданского общества, осознающего свою сопричастность к судьбе Родины.

О значимости гражданского и патриотического воспитания молодежи неоднократно говорилось в Посланиях Президента РФ В.В. Путина Федеральному собранию РФ. Цитирую: «Гражданско-патриотическим воспитанием нужно заниматься, заниматься и в школе, и в студенческих коллективах, но заниматься так, чтобы это создавало соответствующее желание у наших молодых людей, школьников и студентов изучать историю страны, создавало ощущение причастности к сегодняшнему дню и гордости, конечно, за те события, которые были в прежний период».

Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в воспитательной работе Вейделевского агротехнологического техникума имени Грязнова В.М. и для этого имеются все условия: спортивный зал, спортивный стадион для тренировок, работают музей, библиотека, объединения дополнительного образования - клубы «Снайпер», «Титан», «Сокол», «Клуб молодого избирателя», мотоклуб. Высоких результатов достигают обучающиеся техникума в различных конкурсах и соревнованиях. Работа по гражданско-патриотическому воспитанию студентов ведется по следующим направлениям.

Духовно-нравственное воспитание реализуется через преподавание предмета православная культура, взаимодействие со священнослужителями: встречи, посвященные православным праздникам: Рождество, Пасха, Сретенье Господне - День православной молодежи. Священнослужители проводят также беседы со студентами на темы нравственности, законопослушности, воспитания семейных ценностей - взаимоуважения, почитания родителей, профилактика аборт. В начале нового 2018-20019 учебного года в техникуме проведен молебен в помощь учащимся и педагогам. В августе 2018 года студенты принимали участие в работе лагеря православной молодежи, в 2017 году - в форуме православной молодежи в Москве.

Историко-краеведческое воспитание осуществляется через уроки истории, музейную работу (в техникуме более 15 лет существует музей

истории имени Рощупкина В.И.), в котором отражены история техникума, краеведческий уголок, уголок боевой славы – в нем собраны материалы о выпускниках техникума, участниках боевых действий в горячих точках; проведение музейных уроков в Вейделевском краеведческом музее, сотрудничество с районной библиотекой, где наши студенты узнают не только страницы истории, но и общаются с местными поэтами и писателями-членами поэтического общества «Строка». Все они пишут об истории родного края, наших выдающихся земляках, воспевают природу малой родины, проводят презентации своих сборников. Второй год у нас в районе проводятся «Карагодинские чтения», одна из площадок - техникум. Наш коллектив тесно сотрудничает с ветеранскими организациями: советом ветеранов, советом ветеранов боевых действий, местным отделением ДОСААФ, призывным пунктом. Проводится много совместных мероприятий, посвященных Дню Победы, Дню вывода войск из Афганистана, Дню призывника. Студенты техникума принимают участие во всех районных мероприятиях патриотической направленности.

Особую гордость испытывают и обучающиеся и педагогический коллектив в связи с присвоением техникуму имени нашего земляка Грязнова В.М., хлебороба, лауреата Премии им. Горина, заслуженного работника сельского хозяйства.

Гражданско-правовое воспитание направлено на формирование активной жизненной позиции, правовое воспитание и осуществляется через классные часы, посвященные Дню Конституции, Дню народного единства, Дню независимости, Дню Российского флага, Дню флага Белгородской области, Дню толерантности, Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В целях правового воспитания проводятся Дни правовых знаний с участием сотрудников ОМВД по Вейделевскому району, суда, прокуратуры. Проводятся уроки доброты.

На протяжении 10 лет действует «Клуб молодого избирателя», руководит которым преподаватель истории, член участковой избирательной комиссии Яненко Р.Н. На заседаниях клуба изучается избирательное законодательство, Конституция и Российской Федерации, геральдика, краеведение. Члены клуба выступают с рефератами по вопросам избирательного права, участвуют в деловых играх, дебатах. Ежегодно в техникуме проводится декада и День молодого избирателя с участием членов территориальной избирательной комиссии Вейделевского района. Обучающиеся техникума на протяжении последних четырех лет являются победителями и призерами районных и областных конкурсов сочинений и рисунков на тему выборов.

Многие студенты техникума являются членами Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи», участвуют в молодежных форумах по развитию студенческого самоуправления, являются постоянными участниками всех проводимых на базе Центра молодежных инициатив мероприятий, участвуют в работе Молодежного Медиа-центра в п.Вейделевка.

Социально-патриотическое воспитание. Студенты техникума в период обучения получают социальную поддержку со стороны государства - это академическую и социальную стипендию, кроме того наши студенты ежегодно получают и именные стипендии: стипендию Губернатора Белгородской области, стипендию профсоюза АПК, стипендию благотворительного фонда «Поколение», стипендию главы администрации Вейделевского района. Всё это позволяет им чувствовать заботу государства, ощущать значимость их достижений в учебе и общественной деятельности, свою успешность.

В то же время в техникуме активно развивается волонтерская деятельность, практически 100 % обучающихся - участники волонтерской организации, а по итогам 2016-2017 учебного года она заняла третье место. Обучающиеся - активные участники волонтерских акций «Милосердие без границ», «Рожденное любовью слово МАМА», «Скажи наркотикам нет!», «Светлому празднику – чистый город!», «Алая гвоздика», «Георгиевская ленточка», «Спасибо за Победу!», «Бессмертный полк» и др..

Обучающиеся техникума участвуют в реализации районного проекта «Связь поколений», встречаются с представителями старшего поколения, участвуют в ежегодных спортивных соревнованиях «Битва поколений» на базе физкультурно-оздоровительного комплекса.

Традиционно в районе вручается награда «Человек года» за особые заслуги в различных сферах деятельности. В 2016 году наш студент Галушко Дмитрий удостоен этой награды в номинации «За успехи в обучении». Лучшие обучающиеся техникума занесены на районную доску почета «Молодежный олимп» и Поселковую доску почета.

Военно-патриотическое воспитание. Основная цель программы по военно-патриотическому воспитанию - сформировать у обучающихся гражданственность и сознательный патриотизм, приобрести устойчивые морально-волевые и физические качества, знания, умения и навыки военной подготовки, а также лояльное отношение к военной службе, приучение к самостоятельности, дисциплине, ответственности и порядку.

Реализуется данная программа на занятиях по ОБЖ, закрепление полученных навыков начальной военной подготовки отрабатывается ежегодно в военно-патриотических лагерях, которые с 2016 года в нашей области проводятся на базе летних оздоровительных лагерей в мае и сентябре.

На базе техникума при содействии местного отделения ДОСААФ работают два клуба: военно-патриотический клуб «Сокол» и спортивно-стрелковый клуб «Снайпер». Обучающиеся с энтузиазмом занимаются в спортивно-стрелковом клубе «Снайпер»: ежедневно посещают в среднем 30 человек постоянно и 75 обучающихся на временной основе (эпизодически). 25 человек ежегодно выполняют разрядные нормативы второго, третьего спортивного и первого юношеского разряда по стрельбе из пневматической винтовки, 95% обучающихся выполняют нормы ГТО по стрельбе.

На базе техникума на протяжении 15 лет работает военно-патриотический клуб парашютно-десантной направленности «Сокол». Участники клуба проходят стажировку в воинских частях, получают навыки военно-десантной подготовки, ежегодно принимают участие в областных и международных слетах в военно-патриотических клубах России.

Занятия в этих клубах помогают обучающимся подготовиться морально и физически к службе в армии, ежегодно обучающиеся участвуют в Слетах курсантов Белгородского регионального военно-патриотического объединения «Поколение», в проведении спортивной молодёжной акции курсантов военно-патриотических клубов Белгородской области, посвященной подвигу Героев-Десантников 6-ой роты 76-ой Псковской десантно-штурмовой дивизии «Марш-бросок в бессмертие», спартакиаде допризывной молодежи, Днях призывника, Вахтах памяти, межрайонных соревнованиях по метанию ножей, спартакиаде среди ветеранов боевых действий и курсантов клуба, всех районных мероприятиях патриотической направленности. Ежегодно курсанты совершают прыжки с парашютом.

Спортивно-патриотическое воспитание. Спортивный клуб силовых единоборств «ТИТАН» (СКТ «ТИТАН») был создан 1апреля 2016г. по инициативе директора «Вейделевского агротехнологического техникума им.Грязнова В.М.» Шелудченко А.В. В настоящее время в спортклубе занимаются 42 студента, 15 человек из числа трудовой молодёжи п.Вейделевка и 12 женщин из числа работников техникума. Руководит спортивным клубом педагог дополнительного образования, кандидат в мастера спорта России по силовому троеборью Трубчик А.В. Основными направлениями спортивного клуба являются: борьба, атлетическая гимнастика, армейский рукопашный бой. С 1 сентября 2017г спортивный клуб «ТИТАН» благодаря проекту губернатора Белгородской области Савченко Е.С «Гиревой спорт в школы» активно начал осваивать новое направление - гиревой спорт. В период с 1 сентября 2016 г по настоящее время воспитанники клуба неоднократно становились победителями и призёрами различных соревнований областного и районного уровня, таких как дзюдо, пауэрлифтинг, гиревой спорт. Команда клуба «ТИТАН» по направлению гиревой спорт входит в десятку сильнейших команд Белгородской области. В октябре 2017г. на областных соревнованиях команд муниципальных образований по гиревому спорту в п.Прохоровка команда заняла девятое место, а в октябре 2018г в с.Бессоновка Белгородской области – восьмое. В феврале 2017г. воспитанник спортклуба «ТИТАН» Коваленко Иван на Областных соревнованиях по бенчпрессу (жиму штанги лёжа) в г.Алексеевка занял – 3 место. В марте 2018г. на Международном турнире по дзюдо п.Вейделевка воспитанникам двух клубов п.Вейделевка «ТИТАН» и «ИПОН» официально были вручены удостоверения кандидатов в мастера спорта России по дзюдо (Зленко Егору и Манжосу Василию). В октябре 2018г. на первенстве Белгородской области по гиревому спорту среди учащихся школ, гимназий и лицеев, воспитанник спортклуба «ТИТАН» Рустамов Шукрин занял – 3 место (в толчке двух гирь). С сентября

2016г по настоящее время норматив 1,2,3-го спортивного разряда по различным спортивным направлениям получили 120 воспитанников спортклуба.

Культурно-патриотическое воспитание. Студенты техникума чтят и продолжают культурные традиции родного края. Коллектив техникума - постоянный участник всех районных культурно-массовых мероприятий: День района, День России, Проводы Масленицы, Покровская ярмарка. Обучающиеся техникума – постоянные участники районного конкурса «Молодые таланты», областного конкурса «Созвездие талантов», «Студенческая весна».

Ежегодно в г.Белгород проходит Парад профессий-профориентационное мероприятие, на котором мы наряду со всеми профессиональными образовательными организациями, рассказываем выпускникам школ о своем техникуме, демонстрируем продукцию, произведенную нашими студентами, проводим мастер-классы.

Вейделевский агротехнологический техникум имени Грязнова Владимира Михайловича - динамично развивающаяся профессиональная образовательная организация. Нашему техникуму исполнилось 35 лет. Мы помогаем молодым людям не только определиться с будущей профессией, но и стать достойными гражданами Российского общества.

Спасибо за внимание!